

Стать
миллионером
по Норбекову **стр. 2**



Давайте говорить
комплименты **стр. 7**



Буряад
үчэн

ОЛЗО

БИЗНЕС

13 октября 2006 г.,
пятница



№119 (21359)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№40 (466)

Работы мне прибавится

В эти дни Улан-Удэ посетил с ознакомительным визитом консул Японии в городе Хабаровске Хаяси Дайсуке.

Людмила ОЧИРОВА

Этот симпатичный и обаятельный мужчина ранее работал в Полицейском управлении, где в основном занимался расследованием преступлений, совершенных иностранцами, наркотиками и преступлениями, совершенными с применением огнестрельного оружия. Консулом назначен в августе этого года и его поездка в Улан-Удэ носит ознакомительный характер. Господин Хаяси интересовалась криминальная обстановка в столице Бурятии и то, на что необходимо обратить внимание иностранным туристам для обеспечения своей безопасности.

На встрече с руководством Республиканского агентства по туризму и представителями ряда туристических фирм был отмечен большой интерес японцев к нашему региону, проявленный в сентябре на туристической ярмарке «Джата». В рамках этой ярмарки прошел форум, где обсуждались вопросы развития российско-японского сотрудничества в сфере туризма. Создана рабочая группа, в состав которой вошла руководитель агентства Людмила Максанова.

Консула заинтересовала информация о проекте создания особой туристско-рекреационной зоны на Байкале и проекте «Великий чайный путь», предполагающем тур через несколько стран.

Представители турфирм выразили сожаление, что в последние годы сократилось количество японских туристов. Во многом это связано с мнением о небезопасности путешествий по нашей стране. А ведь Бурятия - один из самых спокойных регионов и привлекательна гостеприимством, различными культу-



рами, Байкалом. На что консул заметил, что Байкал - привлекательный брэнд для японца, но считается, что попасть на великое озеро можно через Иркутск. Он отметил отсутствие рекламы, книг о нашем регионе на японском языке. Японцы активно пользуются Интернетом, и консул считает эффективным размещение материалов во всемирной паутине, но опять-таки на японском языке.

Заместитель руководителя агентства Елена Дамбуева сообщила, что ведутся переговоры с монгольской авиакомпанией об открытии чартерных рейсов Улан-Батор - Улан-Удэ, и выразила в связи с этим надежду на увеличение потока японских туристов из Монголии, популярной для них страны, а также на помощь консульства в проведении рекламных акций.

- Работы мне прибавится, - с улыбкой заметил консул. На этой доброжелательной ноте встреча завершилась. Консула ждали в Правительстве Бурятии.

С 4 по 6 октября в ГДЮТ проходила третья специализированная выставка «БИЗНЕСЛЕНД-2006»

Представители малого и среднего бизнеса представляли свои товары и услуги. Они охотно и с удовольствием рассказывали о деятельности своих компаний. Предлагались рекламные буклеты, визитки, а печатные издания презентовали свои газеты и журналы.

Людмила ОЧИРОВА

На открытии выставки генеральный директор АО «Улан-Удэнская ярмарка» Эржена Бадмажапова выразила надежду, что участники смогут найти надежных партнеров. И хотя посетителей было немного, главное на этой выставке - налаживание контактов, взаимное информирование.

Зотко об участниках выставки. Сразу двое участников продвигают системы видеонаблюдения, антикражное оборудование, системы спутникового мониторинга - это «Альянс-СБ» и «Крит». Поставкой противопожарного оборудования занимается ООО ЦП и НТП Пират РБ, а также спецодежды, спецлитературы, аккумуляторных фонарей. При сегодняшнем трепетном отношении к безопасности их продукция пользуется спросом.

«Бизнессувениры» представили свою продукцию - это зажигалки, блокноты, брелки, кружки, футболки, бейсболки с нанесенными изображениями. Сейчас, с появлением моды на корпоративный стиль, их продукция востребована. Более 6 лет на рынке услуг Бурятии и хорошо известна компания «Гарант право», занимающаяся внедрением и сопровождением программ семейства 1С, справочно-правовой системы «Гарант»... Всего два года исполнилось осенью «Гарант-авто», но компания сумела выбиться в лидеры на рынке аукционных автомобилей. «Гарант-авто» - это гарантированный автомобиль в минимальные сроки - заявляет его молодой руководитель.

Две страховые компании представили свои услуги. «Русская страховая компания» по рейтингу журнала «Эксперт» входит в число крупнейших в стране, у нее один из самых высоких показателей перезаключения договоров ОСАГО. Компания активно сотрудничает со страховыми агентами и обеспечивает своевременное получение

страхового возмещения. А «Московская страховая компания» - в числе лидеров по размеру уставного капитала, она - официальный партнер Банка Москвы.

Одна из самых крупных компьютерных компаний республики - ООО «Фриком», владелец сети розничных магазинов «Компьютеры и оргтехника», сервисного центра. Предприятие является Региональным представителем крупнейшего в России производителя компьютеров - группы компаний «Формоза», а также официальным бизнес-партнером и сервисным партнером одного из мировых лидеров по разработке и производству копировальной, печатной и другой офисной техники - компании Херокс.

На закрытии депутат Народного Хурала Анна Скосырская вручила ряд участников дипломы и подарки от БРО «Единой партии России» за вклад в развитие предпринимательской деятельности и за участие в выставке «Бизнесленд-2006». Среди награжденных - ИД «Буряад унэн».

Фруктовый рай

Думаю, для большинства рядовых горожан он находится на Центральном рынке. С прилавка с заморскими бананами, алма-атинскими яблоками и марокканскими апельсинами глаз не отвести.

Янжама КИМ

Некоторые цены довольно «зубастенькие». Порадовать своих чад можно такими витаминами:

гранатом за 90 рублей за килограмм, дыней за 35, грейпфрутом за 85. Есть и арбуз ценой за килограмм от 12 рублей и выше. Виноград приятно подешевел, пусть за полтинник, но зато купишь целый килограмм. Узбекские груши - 65 рублей, голландские - 80. Яблоко разных сортов достаточ-

Цены

но. «Кубанские» за 40 рублей, «Белый налив» - 38, грушовка - 38. Бананы, которые я покупаю любимой дочке, стоят рублей 30-32. В нашем магазине в посёлке Солдатском дорожке - 40-42. Однако, на окраинах города большие рынки и маркеты тоже нужны. Посёлок со своими нахаловками вырос, и население могло бы принести доход предпринимателям.

Он любил рыжую осень...

В канун 85-летия со дня рождения автора «Похищенного счастья» Д.Батожабая открываю наугад 46-ю страницу.

Любовь КИРИЛЛОВА

«- Вы слышали, наверное, про Аламжи, дедушка Тагар? - обратился Шара Дамба к пожилому возчику. - Когда-то мы с ним боролись... А зимой в дацане его арестовал урядник, потом Туван-хамбо заступился, освободил...»

- Кто не слышал про это? Разговоров на всю степь!».

И далее по тексту: «Все приветливо заулыбались, поближе придвинулись к человеку, в один день прославившемуся по всей агинской степи...» Закрываю синий солидный том последнего (2002 года) издания этого, теперь уже всемирного романа, изданного ОАО «Рес-

публиканская типография», и возвращаюсь мысленно в май 2006-го, когда волею судеб сидела за одним столом и трапезничала с вдовой писателя Лхамасу Батуевой, женщиной преклонных лет, но удивительно молодой по душе и мировоззрению, которая всем своим видом в ресторане говорила: я не грустная, я не рефлексую... И подарила автору этих строк известную книгу своего знаменитого мужа с надписью: Любви Кирилловой, талантливой, непростой и прочее. И этот роман «Похищенное счастье», изданный с 28 ошибками (пусть!), помогает мне теперь в повседневной жизни, ведь важно с утра открыть издание и разгадать иероглиф предстоящего дня. («Привычка читать свыше нам дана, замена счастью она!» - писал А.С.Пушкин).

(Продолжение на 4-й стр.).

О ЖЕНЩИНЕ-ДИРЕКТОРЕ замолвите слово...

Организатором республиканского конкурса «Женщина-директор 2006 года» выступает Бурятское региональное отделение Ассоциации женщин-предпринимателей России при поддержке Минэкономразвития и внешних связей РБ.

Валентина ГОМБОЕВА

Этот конкурс женщин-директоров предприятий малого и среднего бизнеса, сельских предприятий, бюджетных учреждений и организаций, с не менее, чем пятилетним успешным опытом руководства, проводится в нашей республике уже в восьмой раз. И каждый раз у участниц конкурса появляется возможность представить свои предприятия и организации по отраслям на аналогичном Всероссийском конкурсе, проводимом Ассоциацией женщин-предпринимателей России под патронажем Совета Федерации и Государственной Думы.

- Участие представительниц Бурятии во всероссийском конкурсе ни разу не было безуспешным, - отметила председатель Бурятского регионального отделения Ассоциации женщин-предпринимателей России Светлана Будашкова. В прошлом году пять женщин-руководителей удостоились высокого звания «Директор года России», а возглавляемые ими предприятия получили достаточно солидную финансовую поддержку: приз победителя - один миллион

рублей. Надеемся, что и в этом году Бурятия будет достойно представлена на российский уровень.

Проект Улан-Удэнского профессионально-технического училища №7, возглавляемого Людмилой Александровой, по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья в Москве был вне конкуренции.

Большое впечатление на москвичей произвели и новшества, внедренные в обучение юных улан-удэнцев в школе-саде № 108. Эти инновации, смело внедряемые в систему обучения, стали ступеньками к победе директору Наталье Шадриной на Всероссийском конкурсе.

Годом раньше, в 2004 году, успех в Москве сопутствовал и директору ресторана «Индиго» Людмиле Лумбуновой: она стала дипломантом Всероссийского конкурса.

На этот раз намерена участвовать в республиканском конкурсе и генеральный директор ЗАО «Юбилейный» Ольга Раднатарова.

Республиканский конкурс женщин-руководителей проводится по итогам прошедших десяти месяцев работы. Документы же на него должны быть представлены не позднее 1 декабря сего года. А победительницы будут награждены дипломами и ценными призами. Впервые проводится в Бурятии конкурс «Рабочая честь России», в котором могут принять участие рабочие промышленных, сельскохозяйственных и строительных профессий, ибо его цель - поднять престиж рабочих профессий.

Правовая компания «Регион» награждена золотой медалью Улан-Удэнской ярмарки в номинации «За успешное продвижение правовых услуг на рынок Бурятии и активное участие в III межрегиональной специализированной выставке «Бизнесленду - 2006».

Людмила ТАНХАЕВА

«Регион» — ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

Клиентами фирмы являются предприятия самых разных уровней, в том числе и очень известные в городе. Кстати, в ходе ярмарки специалисты «Региона» консультировали заместителя мэра Улан-Удэ А.Н. Козлова.

Те, кто прибегал к услугам «Региона», обязательно рекомендуют фирму как грамотную и успешную другим предпринимателям. По словам генерального директора **Ольги Тухватулиной**, иной раз реклама не столь эффективно срабатывает, как рекомендации. Сотрудничество с ООО «Регион», одной из ведущих компаний, осуществляющих юридическую деятельность, — правильный выбор для тех, кто ценит профессионализм, высокий уровень культуры обслуживания, а также дорожит временем.

Несколько ответов на вопросы, особенно актуальные сегодня, мы решили опубликовать на страницах нашей газеты. На вопросы отвечает генеральный директор Ольга Тухватулина.

Регламентирован ли новым Жилищным Кодексом РФ порядок перевода жилого помещения в нежилое и обратно, из нежилого помещения в жилое?

Новый Кодекс подробно регламентировал порядок перевода жилых помещений в нежилое и жилых в жилые. Это связано с тем, что местная власть на местах принимает свои нормативные акты, и эти акты могут не соответствовать федеральному законодательству, например, обязывать гражданина или юридическое лицо представлять документы, значительно усложняющие путь перевода помещения из одного правового статуса в другой. В связи с этим в новом Кодексе разработан порядок перевода этих помещений и регламентирован исчерпывающий пакет документов, который необходимо представить при переводе таких помещений из одного статуса в другой.

В каких случаях допускается перевод жилого помещения в нежилое и обратно?

Новый Жилищный Кодекс поясняет, что перевод нежилого помещения в жилое должен происходить с соблюдением правил, предусмотренных как в Жилищном Кодексе, так и законодательством о градостроительной деятельности. Поэтому одновременно с Жилищным Кодексом Госдумой был принят новый Градостроительный кодекс РФ. Теперь эти два кодекса должны дополнять друг друга в случаях, требующих специализированных решений. Необходимо акцентировать внимание на том, что лицо, которое собирается переводить жилое помещение в нежилое, обязано обеспечить доступ к данному помещению. Если доступ невозможен без использования помещений, обеспечивающих доступ к жилым помещениям, то такой перевод невозможен. Кроме того, возможен отказ и в том случае, если такой доступ к переводимому помещению оборудовать технически невозможно, т.к. доступ возможен только через жилое помещение. Также закон запрещает или не допускает перевод жилого помещения в нежилое, если переводимое помещение является частью жилого дома либо используется собственником в качестве места постоянного проживания. На практике это обозначает, что нельзя одну и ту же комнату считать как жилым, так и нежилым помещением.

Закон разрешает перевод жилого помещения в нежилое в многоквартирном доме, если переводимая квартира расположена на первом этаже. Кодекс допускает возможность перевода квартиры, находящейся выше первого этажа, — но только в том случае, если расположенные непосредственно под

квартирой помещения также не являются жилыми.

Какие документы необходимо собрать для перевода жилого помещения в нежилое?

Гражданин или собственник, желающий перевести помещение из одного правового статуса в другой, должен представить в органы местного самоуправления следующие документы:

- 1) заявление о переводе помещения;
- 2) правоустанавливающий документ на переводимое помещение, свидетельствующий о праве собственности лица, желающего осуществить перевод принадлежащего ему помещения;
- 3) план переводимого помещения с его техническим описанием, технический паспорт этого помещения;
- 4) поэтажный план дома;
- 5) проект переустройства или перепланировки переводимого помещения.

ПОЛНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ УСЛУГ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ООО «РЕГИОН»

Недвижимость

1. Перевод жилого помещения в нежилое
2. Ввод в эксплуатацию нежилого помещения
3. Ввод в эксплуатацию индивидуального жилого дома
4. Приватизация земельного участка
 - физического лица
 - юридического лица
 - гаражные кооперативы
5. Узаконение самовольно возведенной постройки
 - физического лица
 - юридического лица
6. Оформление земельного участка по акту выбора под строительство
 - физического лица
 - юридического лица
7. Оформление земельного участка под временное сооружение (павильоны, киоски)
8. Перепланировка квартир
9. Приватизация
9. Согласование вывески
10. Подбор нежилых и производственных помещений в аренду

Прочие услуги

1. Регистрация - ООО
2. - ИП
3. Ликвидация - ООО
4. - ИП
5. Получение лицензии на алкогольную продукцию
6. Получение заключений ТУ «Роспотребнадзор» ОГПН, Госинспекции и т.д.

Янжама КИМ

Женщина в микроке №15:

Надо жаловаться во все инстанции. Это что такое, повысили цены до 10 рублей. Грабёж какой-то. Не буду платить. Отдайте сдачу - рубль. Никак не пойму, что за государство такое. Всё время всё дорожает.

Цыден Цырендоржиев, заслуженный деятель науки РБ:

Я пенсионер. Езжу, естественно, крайне редко, но всегда на трамвае. Сейчас ездить на микроавтобусе - дорожное удовольствие. Цельных 10 рублей, а после десяти вечера все 15. Нам, пенсионерам, позволить себе такие затраты практически невозможно.

Тюлюкин Степан Васильевич, пенсионер:

Живу в центре города по улице Борсоева и мне мало приходится ездить. Но иногда езжу к дочери на микроавтобусе. 10 рублей. Дороговато. Несуразица какая-то пошла. Литр бензина стоит, как две булочки хлеба. Вот бензин-то и диктует цены на проезд. Замечаю в последнее время, что большинство горожан предпочитают идти пешком три-четыре остановки. А раньше, бывало, за пятючок и одну остановку на автобусе ездили.

Виталий:

Я приехал из Кижинги. Езжу, в основном, на своей машине. На селе свой транспорт просто необходим. Теперь между сёлами Кижингинского и Хоринского районов ездят по графику микроавтобусы. Но, счи-



«Какой транспорт ВЫ предпочитаете?»

БЛИЦ-ОПРОС

таю, что лучше добраться до райцентра на своей. Главное, чтобы бензин не сильно подорожал. А так сам себе хозяин. Залил бензин и поехал.

- Филипп:

Если подъезжает автобус за 7 рублей, то еду на нём на работу. Микрок - так микрок. На трамвае практически не езжу. Удобнее ездить на автобусах до самой работы. В планах - покупка машины.

Валентина Шуханова, учитель со стажем:

С авиазавода иначе как на простом муниципальном автобусе стоя не уедешь. Микроки с утра всегда полные. Да, дороговато, конечно, особенно по вечерам - 15 рублей. После десяти стараюсь не ездить. Да и небезопасно в нашем городе. Воры и среди бела дня обворуют. А в такую темень и убить могут. А маршрутов разных и автобусов больше надо делать. Знаю, что с Тулунжи и с Нурселения выехать утром проблематично. Побольше муниципальных автобусов. Почему-то там, где трамваи ходят, и маршруток тьма-тьмущая. Город должен расширяться, строиться трамвайные линии, улучшаться дороги.

Фото автора.

Сколько пассажирских маршрутов по городу?

Приведём сведения Комитета производственных технологий и потребительского рынка на сентябрьской сессии горсовета.

На основании решения сессии горсовета от 1 июля 2004 года № 60-10 и постановления Админист-

рации г.Улан-Удэ от 20 июля 2004 года №371, Комитет производственных технологий и потребительского рынка открывал маршруты в порядке эксперимента. За 2004-2005 годы таким образом открыто 33 маршрута, из них в настоящее время работают 24. Всего в черте города 59 маршрутов, 12 маршрутов

обслуживают пригород, 11 маршрутов сезонных (дачных).

На прошедшей сентябрьской сессии горсовета утверждён реестр маршрутов муниципальной маршрутной сети, на которой будет проводиться конкурсный отбор перевозчиков.

Почему подорожал бензин?

Как сообщает ИА «АКС-Реальный сектор», падение мировых цен на нефть, а также сезонное падение спроса на нефтепродукты стало причиной роста цен на бензин. В августе повышение потребительских цен было отмечено в 79 субъектах Российской Федерации. Самым значительным оно было в Республике Дагестан - на 19,8 процента. По сравнению с предыдущим месяцем цены на бензин остались без изменения в 9 субъектах России.

Однако по последним данным цены на нефть понизились. По итогам торгов 11 октября на InterContinental Exchange Futures в Лондоне цена фьючерсов нефти сорта Brent с поставкой в ноябре составила \$58,65 (-\$0,69) за баррель. Соответственно снизились цены на бензин.

Оптовые цены на бензин на 9 октября

Бензин АИ -96 - 18,60
Бензин АИ - 92 - 15,6
Бензин АИ -80 - 13,70
ДТ (летнее) - 14,00
ДТ (зимнее) - 14,5
Т.С. (керосин) - 13,00
На автозаправочной станции предприятия БМП на одной из окраин нашего города цены на бензин таковы:
Бензин АИ - 92 - 19,40
Бензин АИ - 80 - 17,50
ДТ (летнее) - 17,00
М8Г2К камазное масло - 28,40
М8В2 дизельное топливо - 29,90
М8В Автол - 29,90 и т.д.

Как говорит старший оператор станции Александр Шурьгин, бензин АИ-92 до 6 октября стоил 20 рублей 40 копеек. Розничная цена упала на рубль. Цена на дизтопливо, используемое для микроавтобусов, с 19 рублей 40 копеек упала до 17 рублей.

Скромный, работающий и ответственный...

На одном из городских маршрутов работает дядя Серёжа. Отец троих детей, домовитый хозяин, лет ему чуть больше пятидесяти. В прошлом году, купив микроавтобус, выкупил и маршрут.

Раньше он работал электриком, водителем. Некоторое время, в пору экономических перемен в стране, занимался торговлей. Наступил критический возраст - 50 лет. В наше время людей такого возраста на работу брать не хотят. И вот после недолгих раздумий они с семьёй купили маршрут, оформили лицензию, и теперь дядя Серёжа может спокойно работать до самой пенсии.

Каждое утро он заходит в медицинский пункт, проходит обследование. На каждом маршруте свой



бригадир, у него есть помощники - звеньевые, которые следят за порядком. С этим у них строго.

«На уход за микроавтобусом уходят немалые средства, - признаётся водитель. - В последний раз купил новую резину за 6 тысяч рублей. А тут ещё настало время амортизаторы менять. Необходимо делать каждый день заправку. Вот только на мелкий ремонт подвес-

ки ушло 3700 рублей.

Так что хлопот с маршрутным бизнесом хватает».

Отдыхать дядя Серёжа любит в кругу семьи, в окружении внуков, да ещё любимая жена настраивает вкуснейшие бузды. Летом - рыбалка, надо помочь жене с огородом. Да и сам он любит выращивать огурцы. А они у них отменные.

Конечно, дети выросли, растут уже внуки. Но приходится помогать им. А иначе как? Из вредных привычек - никак не может бросить курить. Ведь весь день за рулём. Напряжение большое. Пассажиры перевозить, а не дрова.

Мы договорились не называть номера маршрута. Но наверняка его знакомые, прочитав эту статью, догадаются. А человек он скромный, работающий, ответственный и спокойный.

Требуются строители

На заседании городского Совета по предпринимательству рассматривался вопрос о кадрах. О ситуации по безработице в Улан-Удэ сообщил руководитель городского центра занятости Николай Линейцев. По-прежнему для Улан-Удэ характерно несоответствие спроса и предложения по профессиям, массовое освобождение работников в связи с банкротством предприятий, низкая зарплата. Лица с высшим образованием составляют среди обратившихся в центр занятости за помощью в трудоустройстве 11,3 процента, а со средним специальным образованием 73, с начальным - 0,8, это говорит о высокой востребованности в выпускниках ПТУ, то есть в рабочих.

Людмила ОЧИРОВА

У безработицы - женское лицо, также увеличивается число лиц предпенсионного возраста и молодежи от 16 до 29 лет, и самое печальное - одиноких родителей, то есть кормильцев семьи. Всего официально зарегистрировано безработных 3012 человек.

Еще одна особенность - увеличение количества привлекаемых иностранцев, они составляют уже большинство рабочих в сфере строительства. Но о серьезной конкуренции пока говорить не приходится, по словам Линейцева, низкая оплата труда здесь не прельщает наших рабочих. Именно этим объясняется рост вакансий в этой отрасли на 20 процентов по сравнению с предыдущим годом. Требуются газосварщики, плотники, бетонщики, бульдозеристы... А с началом реализации нацпроекта по доступному жилью прогнозируем дальнейший рост спроса на рабочих строительных профессий. С реорганизацией ЖКХ растет спрос на электриков, дворников... Но уменьшилось количество вакансий в органах управления и отраслях промышленности.

Сегодня беспокоит вопрос заполнения вакансий, их около пяти тысяч. Две трети из них - рабочие профессии, большинство из которых - мужские. А среди безработных большинство составляют женщины, то есть налицо несоответствие спроса и предложения, - говорит Н.Л. Линейцев.

На Совете предпринимателей пришли к выводу, что в целом ситуация на рынке труда ставит перед необходимостью целенаправленной подготовки квалифицированных рабочих определенных профессий, в первую очередь строительных. Сегодня предприятия не могут оставаться в стороне от этого процесса, и должны внести весомый вклад в виде заключения контрактов с училищами, оказания им помощи в улучшении материально-технической базы, представления современных станков, организации производственной практики, закреплении молодых рабочих. А в Министерстве образования, в свою очередь, должны привести список профессий, которым обучают, в соответствие со спросом на них. Более того, замминистра образования РБ В.В. Сергеев заявил о готовности министерства предоставить в безвозмездную аренду помещения для совместного с предприятиями обучения рабочим профессиям.

Особо заинтересован в подготовке рабочих авиазавод. В связи с крупными заказами здесь предстоит дополнительно набрать около 300 рабочих.

По сообщению заместителя руководителя Госинспекции труда по РБ по правовым вопросам Е.И. Раднаевый, за неполные девять месяцев зарегистрировано 934 нарушения трудового законодательства в сфере предпринимательской деятельности.

В основном они касаются оплаты и охраны труда. Так, отсутствуют или формально заключаются трудовые договоры, зачастую испытательный срок в 3 месяца не включают в стаж. За эти нарушения 59 человек привлечены к административной ответственности. Еще тяжелее ситуация с охраной труда, особенно в лесной отрасли. В прошлом году произошло 11 несчастных случаев, причем один со смертельным исходом, нынче - 6. Причина - правовая неграмотность, игнорирование прав рабочих.

Совет поддержал инициативу Комитета по поддержке предпринимательства Администрации Улан-Удэ о проведении в рамках Байкальских дней предпринимателя межрегиональной научно-практической конференции «Кадры для малого бизнеса: состояние, проблемы, перспективы» и конкурса «Лучший предприниматель Улан-Удэ».

Рекомендовано Администрации Улан-Удэ совместно с Минобразованием и науки РБ проводить ежегодный конкурс среди учреждений начального и среднего профессионального образования на звание «Лучшее учебное заведение профессионального образования» и учредить стипендию мэра для студентов учреждений начального и среднего профессионального образования г. Улан-Удэ, а для педагогов, работающих в инновационном режиме, - грант.

У каждого человека свой жизненный путь, своя судьба. Заслуженный врач РБ, врач высшей категории Маина Анатольевна Хунгуреева вполне довольна своей судьбой, ибо многое, чего хотела в жизни с детских лет, сбылось. Мечтала стать врачом, иметь детей и хороших друзей, пользоваться у людей уважением. У нее дружная семья. Муж - врач по профессии, пенсионер. Сын - инженер-энергетик, дочь и зять - врачи, невестка - предприниматель. И самое дорогое для нее - пять любимых внуков и внучек.

Анатолий ГАВРИЛОВ

Беседуем в ее стоматологическом кабинете в гостинице «Бурятия», в перерывах между приемами больных, о скоротечности времени, вспоминаем общих знакомых и то, как она уже в немолодом возрасте открыла свое дело - стоматологический кабинет в гостинице.

«После окончания Иркутского государственного медицинского института, - рассказывает Маина Анатольевна - мы с мужем Валерием Ивановичем, тоже стоматологом, восемь лет работали в Закаменске. Ежедневно тогда принимали до 25-30 больных. От Закаменска до Улан-Удэ расстояние приличное, поэтому стремились даже самых «сложных» больных лечить у себя».

О Закаменске и его людях остались самые теплые воспоминания.

В семидесятых годах супруги были переведены из Закаменска в Улан-Удэ. Маина Анатольевна вплоть до 2002 года проработала в стоматологической поликлинике №1 города Улан-Удэ. Сначала рядовым стоматологом, затем заведующей отделением и заместителем главного врача.

Маина Анатольевна, расскажите, как открыли индивидуальное предприятие - стоматологический кабинет в гостинице «Бурятия»?

- Это, - улыбнулась собеседница, скорее всего, веление времени. Врачи, да и все бюджетники, не избалованы в нашей стране высокой зарплатой.

Я поняла, что в условиях, когда даже мизерную зарплату не можешь своевременно получать, надо рассчитывать на свои силы, и нечего ждать милостей со стороны. В 1997 году, посоветовавшись с ди-



звала бы - «хождение по мукам». Каких только справок не приходилось собирать, какие кабинеты не обошла, чтобы получить лицензию на право предпринимательской деятельности. Одних только справок около 20 штук.

А сегодня, слава Богу, пока нет никаких проблем. Здоровье, профессиональный опыт позволяют работать без особого напряжения. Есть некоторые замыслы в плане развития предпринимательской деятельности, но говорить о них считаю преждевременным. Как говорится, поживем - увидим.

А теперь вопросы житейского характера. Любите ли вы праздники, гостей и застолье?

- А кто их не любит? Как жить без праздников? Как не иметь дру-

Жить с прицелом в будущее

ректором гостиничного комплекса «Бурятия» Ф.А. Дубановой и главным врачом стоматологической поликлиники Э.О. Раднаевым, открыла стоматологический кабинет в гостинице, а через некоторое время создала индивидуальное предприятие.

Что побудило к таким действиям? Еще раз повторю, что зарплата врача не соизмерима с его профессиональной подготовкой и вложенным трудом. И еще мой шаг к предпринимательской деятельности связан, наверно, с генами. У обоих родителей, как я теперь понимаю, была настоящая предпринимательская жилка. Помнится, отец периодически ездил в город на колхозный рынок то с мясом, то мороженым молоком, что-то продавал, покупал, какую-то выгоду извлекал из того, что он делал.

Мать была неглухой швеей. Постоянно что-то шила на заказ, меняла что-то на бартер (картофель, капусту, овощи), мастерски изготовляла унты, тапочки, вязала шерстяные носки, варежки и все это выгодно сбывала.

Успешно занимается сейчас предпринимательской деятельностью младший брат, и вся его семья - сын, дочь и зять - предприниматели.

Трудностей, конечно же, было немало. Чего стоит только оформление документов, я тот период на-

зей? Кто против веселых и добрых застолий? Ответу прямо: да. Это же наша жизнь.

Вы ведете довольно активный образ жизни. Вы - участница фольклорной группы?

- Да, я веду активный образ жизни. В школьные годы, потом в студенчестве участвовала в общественной жизни, художественной самодеятельности. А теперь - участница фольклорной группы «Наран Гоохон», уже десять лет.

Маина Анатольевна знает много народных песен, придерживается обычая. С братом ежегодно ездит на малую родину в улус Хотогоор Баяндаевского района Усть-Ордынского округа, там на сегодня осталось всего четыре дома. Встречи с земляками заряжают их особой энергетикой, дают определенный импульс для настроения и бодрости духа.

Что вас не устраивает в сегодняшней жизни?

- Много. Особенно пьянство молодежи. Мне жалко видеть совсем молодых, начинающих только жить людей пьяными. Совсем еще молокососы курят. У многих нет будущего. По-моему, надо жить, не отставая от времени, чувствовать его дыхание, достойно отвечать на требования. Одним словом, жить с прицелом в будущее.

Стать миллионером по НОРБЕКОВУ

5 октября в моей жизни произошло чудо - я попала на творческую встречу с непревзойденным мастером в вопросах оздоровления тела и духа, мудрым философом, выдающимся спортсменом и ... сказочно богатым человеком. Богатым как душой, так и деньгами. Наверное, не трудно догадаться, о ком идет речь. Да, это Мирзакарим Санакулович НОРБЕКОВ.

Людмила ТАНХАЕВА

Действительно, Мирзакарим Санакулович стал путеводной звездой для тех, кто стремится вырваться из оков болезней, почувствовать свободу души и тела, а также взлететь на крыльях успеха.

В Улан-Удэ знают и любят Норбекова, и поэтому зал Театра Бурятской драмы был полон. Кто читал книги, слушал записи Норбекова, знает, какая мощная сила передается - знания и мудрость, любовь и уверенность. Душа очищается, становится легко и просто, хочется жить и наслаждаться.

Поэтому мне и всем, кто пришел на встречу, доктор Норбеков особенно дорог. 3 с половиной часа пролетели, как миг. Зал, словно замороженный, внимал каждому слову. Говоря о безграничных возможностях человека, Мирзакарим Санакулович лично демон-



стрирует их, при этом предупреждая, что он не экстрасенс, и эти способности заложены в каждом. Впечатление потрясающее! В ходе разговора Норбеков выдавал секреты успеха. Один из них - развитая интуиция, благодаря которой Мирзакарим Санакулович обрадовал нас тем, что через 5-6 лет Улан-Удэ станет экономически процветающим городом и что в зале среди присутствующих -

7 потенциальных миллионеров! Вот уже 34 года как Мирзакарим Санакулович ежедневно тренирует интуицию. И она его не подводит. 15 лет назад один город вымирал. 5-этажные дома пустовали, квартиры стоили копейки. Норбеков убеждал людей не уезжать, а наоборот, покупать квартиры.

Те, кто последовал совету, через 6 лет могли продать их за 70 тысяч долларов. Это Астана, новая столица Казахстана. Это и есть интуиция. В любом деле тонкая интуиция помогает избежать ошибок, принятия неверных решений и подсказывает, каким делом стоит заняться, кого взять в компаньоны.

Норбеков - большой эксперт во всех своих делах, в частности, во взаимоотношениях миллионеров. Среди 10 лучших предпринимателей России, признанных президентом Путиным, шестеро - ученики Норбекова и самый лучший - тоже его последователь.

По словам Мирзакарима Санакуловича, только неудачники говорят: «Если бы у меня было столько денег, я бы сделал то, то, то».

В действительности, если есть голова, есть деньги. Необходимо постоянно генерировать идеи. Также лидерство является очень важной составляющей успеха. Хороший руководитель - тот, кто умеет работать с лидерами. Для успеха необходимо иметь 5 генеральных директоров, своих Наполеонов, Македонского, Чингис-хана, и они вам все сделают.

ВРАГИ УСПЕХА - ЛЕНЬ И НЕПРИМЕНЕНИЕ СИЛЫ ВОЛИ

Переучивать всегда тяжело. Разумеется, семена хорошо всходят в благодатной почве. Будущих миллионеров легче растить с детства. В этом вопросе Институт самовосстановления человека под руководством Мирзакарима Санакуловича тоже работает. Наряду с курсами для взрослых действует детский учебно-оздоровительный курс. В течение 3 лет в 18 школах Татарстана проводился эксперимент, в результате которого у детей в несколько раз улучшились все показатели: здоровье, успеваемость, лидерство.

В Улан-Удэ, также как и в других городах России, СНГ и стран дальнего зарубежья, последователи Норбекова объединяются в клубы, проходят курсы по ступеням, когда приезжают инструкторы, а самые настойчивые и сильные духом уже сами становятся инструкторами. В настоящее время в нашей республике уже два инструктора, имеющих сертификаты Института самовосстановления человека.

А в эти дни работают несколько курсов: «Мастерская успеха», которую проводит М.С. Норбеков, президент клуба миллионеров Института самовосстановления человека.

«Оздоровительный курс» проводят преподаватели Института.

Он любил рыжую осень...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так вот, Лхамасу Батуевна, уроженка Кижингинской степи, поведала мне, по сути человеку незнакомому, тайну своей семьи, поделилась самым ценным, что у нее есть, и я, наверное, не в праве оголеть всю правду о ее незабвенном муже, человеке - бунтаре, потрясателе устоявшихся нравов и обычаев, и все же хочу сегодня кое-что рассказать своему читателю.

Любовь КИРИЛЛОВА

Ну, во-первых, со слов вдовы (и то она разрешила великодушно сделать), Лхамасу Батуевна до самозабвения любила своего необычного супруга и буквально сдувала с него пылинки. «Пять лет мы жили в поселке Стеклозавода, - поделилась она, - в эти дни там в очередной раз будет празднование улицы имени Батожабая. Если его личность вам интересна, то побывайте на Стеколке, поговорите с жителями этой рабочей слободки, именно там он завершил трилогию «Счастья» и написал все свои пьесы»...

Каким был Батожабай в быту? На этот мой вопрос пожилая женщина с абрисом Ахматовой - та же стать, прямая спина, горбоносость! - мило и скромно ответила: как все буряты, он любил суп лапшу, позы, а особенно мясо «бухлер», чтоб на большом круглом блюде были куски размером с ладонь и чтоб рядом сидела младшая дочь-отхончик. Смакуя, ножом виртуозно ковырял «моз-



ги», вычленил «искомое» в сахарных костях...». «Неужели все время дома, в стенах песочного (стеклозаводского) формата жизни?» «Разумеется, нет»... - почти 83-летняя женщина, пришедшая на минувшей неделе на прием к нашему генеральному директору ИД «Буряад унэн», народному писателю Бурятии А.Л.Ангархаеву, по вопросу, видимо, связанному с юбилеем, искренне засмеялась и, постукивая набалдашником трости (к сожалению, в последние три года Л.Б.Батожабай ходит, опираясь на свою третью «ногу» - Л.К.) сказала: «Писателя нет с нами уже почти 29 лет, а я все вспо-

минаю, как он любил часами сидеть на скамейке у оперного или неподалеку от нынешнего здания Филармонии, у гостиницы «Байкал», и жадно впитывал жизнь»... Порой Лхамасу Батуевна сердилась и вечерами вопрошала у мужа и дочки: мол, где вы весь день пропадали, ведь по дому столько дел! А он улыбался: «Доча я купил шоколадку, она ела и бегала вокруг, а я изучал действительность, это мне нужно для творчества, пойми, Лхамасу!».

В тот день, а это было за декаду до нынешнего юбилейного торжества, я проводила гостью до крыльца Дома Печати и, не стесняясь охранника, громко спросила: «А что было самым главным в вашей жизни?» Пенсионерка с достоинством во взгляде осмотрелась вокруг, ведь мчимся как молекулы, сшибая порой старцев, и очень резко ответила: «Любовь!». «А если бы начать жизнь сначала?». Тут она, изменив вековому менталитету азиат, бодро сказала: «Я опять выбрала бы Даширабадан!» На прощание гостя редакция посоветовала, что брать интервью, хоть и такое необычное, интерактивное, надо всё же не у неё, «древней старушки», а у дочери, Сэсэгмы Даширабадановны. Но, увы, отпрыск известной семьи в эти дни то в музее, то в библиотеке, то на исторической родине отца - в Аге...

И последнее. Весь багряный октябрь Лхамасу Батуевна будет (в хорошем смысле) нарасхват. По телефону в приватной беседе она призналась: надо встретить дома артистов бурдраны (в общем-то, они - инициаторы «красной даты», в историческом музее столицы республики готовится выс-

тавка, о празднике улицы в поселке Стеклозавода я уже упоминала, в юношеской библиотеке тоже будет развернута экспозиция, филиал хранилищ рукописей БНЦ просят архив писателя («всё думаю передать им»). А еще... встречи в школах, в «то-онто нотаг» - с.Догой Агинского Бурятского автономного округа, оттуда родом Даширабадан Одбоевич и где, по большому счету, зарыта его физическая пуповина, а дар, талант, особая божья искра принадлежит всему бурятскому народу, рассеянному по всей стране, по планете...

«Рабочий стол, стул, книги, библиотеку с 1500 книгами, по которым он, кстати, изучал историю Англии и её колоний, все ордена и медали бывшего лётчика я передам в дар безвозмездно в музей...», - сказала Л.Б.Батожабай. С её слов, роман «Горные орлы» уже нашёл приют в окружном краеведческом музее Аги.

Рядовому читателю всегда интересно знать, во что любила одеваться знаменитость (в этом смысле Д.Батожабай не оригинален), какое предпочтение отдавал в винах, закусках (думаю, любил застолья с острым словом, экспромтом, как наш брат-журналист), в какое время года ему легче всего писалось. Лхамасу Батуевна как мудрая женщина, предвидя этот неизбежный вопрос, честно и прямо сказала: «Любил Болдинскую рыжую осень и холодную зиму с её белым безмолвием...» К этому мне до- бавить нечего.

На снимке Р-Н.БАЗАРОВА: вдова Д.Батожабай Лхамасу Батуевна.

10 октября прошел всемирный День психического здоровья. Эта акция проходит ежегодно с 1992 года более чем в 100 странах мира. В этом году он прошел под девизом: «Выше осведомленность - ниже риск самоубийств и психических заболеваний».

На земле нет людей, бесполезных для жизни

- Каковы взаимоотношения вашей организации и государства? Помогают ли вам федеральные, местные власти и отдельные чиновники?

- Политика государства направлена на поддержание людей с ограниченными умственными возможностями. Она выражается в выделении средств на создание и функционирование лечебных, лечебно-воспитательных, учебно-воспитательно-лечебных учреждений любой формы собственности...

- Как, как? Любой формы собственности? Разве нет различий между государственным и частным заведением?

- У нас принят федеральный закон, по которому все учреждение, занятые заботой об умственно отсталых, финансируются до установленных норм. И чиновники, занятые в этой сфере, не делят учреждения на государственные и частные.

И если у частных спонсорское финансирование составляет норму или сверх того, то государство не вмешивается, но если средств не хватает, то государство дофинансирует до нормы.

- А спонсоры имеют какие-нибудь льготы? И какова доля родительской платы?

- Что до родительской платы, то это дело сугубо добровольное, однако это не снимает с них груз моральной ответственности за ребенка.

Фирмы и другие предприниматели получают от государства налоговые послабления как на федеральном, так и на местном уровнях.

Говорить о помощи отдельных чиновников не имеет смысла, поскольку они просто выполняют законы, в то же время чиновники, как частные лица, вносят свой

вклад, но это зависит от конкретного человека.

- Герр Краус, в основе вашей деятельности лежит антропософская наука. Мне кажется, это европейский вариант буддизма. Тут и там часто употребляются термины: «карма», «реинкарнация». Я не прав?

- Я не могу делать сравнения, поскольку не очень знаком с буддизмом, но мне кажется, что основатель антропософии Рудольф Штайнер исходил из основ первохристианства, протестанство, православие и т.д. Он и ввел терминологию триединства человека, где физическое и душевное - сугубо индивидуальные черты, как отпечатки пальцев и т.д., а духовное - это общечеловеческое, независимо от рас и национальностей. Вот это и есть основа обучения, воспитания и врачевания в общечеловеческом масштабе.

Сочетанием всех трех составляющих в полной гармонии я считаю Иисуса Христа. Я повторяю, что не знаком с буддизмом, но мне кажется, что философия антропософии лежит где-то в пограничье между Западом и Востоком, что-то общее...

- На ваш взгляд, возможны ли одинаковые подходы в обучении и воспитании людей с ограниченными умственными возможностями в Германии, в Японии, где на 1 квадратный километр приходится по 300 человек, и в России, тем более в Бурятии, где нет и 3 человек, где природные условия, обычаи народов совершенно различные?

- Я уже говорил, что если два признака: физическое и душевное - совершенно индивидуальны, то третья составляющая - общечело-

веческая, поэтому основа всего - и обучения, и воспитания, и лечения - лежит в третьей - духовной сфере, потому что в ней заложен груз знаний предыдущих поколений. И реинкарнация означает возвращение в реальный мир с грузом забытых знаний, болезней и многого другого, чего мы не знаем и исподволь догадываемся: что было до нашего рождения и что будет после нашей смерти.

- Герр Краус, что вы пожелали бы россиянам, жителям Бурятии, в образовании и воспитании детей с ограниченными возможностями, в том числе последователям «Вальдорфской школы» из Таловки?

- Хочу подчеркнуть, что в России методика Рудольфа Штайнера стала применяться сравнительно недавно. Однако результаты весьма впечатляющие. Тем более, что опыт работы здесь, в Таловке, вообще ошеломителен. Мы, на Западе, потратили на это десятилетия горечи и ошибок. А здесь!!!...

Поэтому я хочу пожелать, чтобы люди, занимающиеся обучением и воспитанием детей-инвалидов, не опускали руки, как бы не было тяжело. Они на правильном пути. И еще... Да, вы напомнили!

На земле нет людей, бесполезных для жизни, для нас, для равновесия в природе. Жаль, что в России из более 600 работ Рудольфа Штайнера издано совсем немного, а изучают их единицы...

Это не религия. Это наука... У него много идей и ответов на вопросы: «Как изменить к лучшему Личности и Мир!».

...Мы расстались с Томасом Краусом с чувством взаимного уважения. Мне захотелось узнать о том, что сказал Рудольф Штайнер, а Томас назавтра уехал в Иволгинский дацан.

Арбитражный суд определит план конкурсного управления на ПАП-2

На 18 октября назначено заседание арбитражного суда Республики Бурятия, на котором будет определен план конкурсного управления на пассажирском автотранспортном предприятии №2 (ПАП-2).

«Восток-телеинформ»

До этой даты управление федеральной регистрационной службы должно подготовить список организаций, которые имеют право заниматься процедурой проведения банкротства. Особенность выбора такой организации заключается в том, что она должна иметь допуск к государственной тайне. Об этом ИРА «Восток-Телеинформ» сообщили на предприятии.

ПАП-2 - государственное предприятие, занимающееся междугородними пассажирскими перевозками внутри Республики Бурятия. Решение о введении на предприятии конкурсного производства было принято 18 сентября. Общая кредиторская задолженность ПАП-2 на начало октября составляла 28,1 млн. рублей. Порядка 90% от суммы задолженности составляют невыплаченные налоги в бюджеты различного уровня. Задолженность по заработной плате и страховым взносам работникам предприятия составляет 3,8 млн. рублей. Всего в настоящее время в штате предприятия официально числится 28 человек.

По словам замминистра промышленности, производственной инфраструктуры и технологий РБ Юрия Добровенского, одна из причин нынешнего положения дел на ПАП-2 заключается в том, что предприятие не выдержало конкуренции с частными пассажирскими перевозчиками. К тому же износ подвижного состава на предприятии составляет более 80%, а из-за отсутствия средств в муниципальном и республиканском бюджетах ПАП-2 не получало государственных дотаций с 2003 года. «Активные предприятия позволяют погасить задолженность и организовать на базе ПАП-2 новое предприятие», - отметил он.



Понедельник, 16

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 12.45 «ЕРАЛАШ»
- 13.00 НОВОСТИ
- 13.20 «ЛОЛИТА. БЕЗ КОМПЛЕКСОВ»
- 14.20 «ДЕТЕКТИВЫ»
- 15.00 ДРУГИЕ НОВОСТИ
- 15.30 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
- 16.00 НОВОСТИ
- 16.20 КРИМИНАЛЬНАЯ РОССИЯ. «ЧИСТИЛИЩИК». 2С.
- 17.00 Т/С «ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ»
- 18.00 «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СУДЬЯ»
- 19.00 НОВОСТИ
- 19.20 ЖДИ МЕНЯ
- 20.10 Т/С «ПЯТЬ МИНУТ ДО МЕТРО»
- 21.00 Т/С «СЕСТРЫ ПО КРОВИ»
- 22.00 «ВРЕМЯ»
- 22.30 Т/С «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
- 23.20 СПЕЦРАССЛЕДОВАНИЕ. «ЧЕРНЫЕ РИЭЛТОРЫ»
- 00.30 НОЧНЫЕ НОВОСТИ
- 00.50 «АНТИХИЛЕР»
- 01.40 «ГЕНИИ И ЗЛОДЕИ». РЕДЬЯРД КИЛЛИНГ
- 02.10 Х/Ф «ФЛОТ МАКОВИЛА»
- 04.20 Х/Ф «ВЛАСТЕЛИН БЕЗДНЫ»

«РОССИЯ»

- 12.50 «КОМНАТА СМЕХА»
- 13.50 «ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ»
- 14.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 15.00 ВЕСТИ
- 15.25 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ
- 15.45 Х/Ф «СМЕРТЬ ПО ЗАВЕЩАНИЮ»
- 17.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 18.00 ВЕСТИ
- 18.20 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ (НА БУР. ЯЗ.)
- 18.40 Т/С «ОБРЕЧЕННАЯ СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ»
- 19.40 Т/С «ВОЛЧИЦА»
- 20.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 21.00 ВЕСТИ
- 21.45 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ
- 22.05 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШ!»
- 22.15 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
- 00.10 КОНЦЕРТ ДМИТРИЯ ХВОРОТОВСКОГО И РЕНЕ ФЛЕМИНГ
- 01.45 «ЧЕСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ»
- 02.15 «СИНЕМАНИА»
- 02.45 Х/Ф «ВПЕРЕДИ ОДНИ НЕПРИЯТНОСТИ»

НТВ

- 07.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ»
- 10.00 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...»
- 11.00 «СЕГОДНЯ»
- 11.25 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ. ОБЗОР ЗА НЕДЕЛЮ»
- 11.55 «КУЛИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК»
- 12.55 «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС»
- 14.00 «СЕГОДНЯ»
- 14.30 Х/Ф «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА»
- 16.30 «ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»
- 17.00 «СЕГОДНЯ»
- 17.30 Т/С «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»
- 19.35 «ТВОЙ ШАНС»
- 19.45 СПОРТИВНАЯ ПРОГРАММА «ТАМ!»
- 20.00 «СЕГОДНЯ»
- 20.40 Т/С «СИНДИКАТ»
- 21.45 Т/С «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-2»
- 22.50 «ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»
- 23.00 «СЕГОДНЯ»
- 23.40 Х/Ф «ОБМЕН ТЕЛАМИ»
- 01.50 «ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ»
- 02.45 Х/Ф «ГОЛОД»
- 04.25 «СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО. ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ: МИЛЛИОНЕРСКИЕ ВОЙНЫ»
- 05.15 Т/С «МЕДИЦИНСКОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ»
- 05.55 Т/С «СЛЕТНОЕ ПРАВОСУДИЕ»
- 06.35 «ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»

Ариг Ус

- 07.30 «СУТРА ПОЛЕЗНО». ПОГОДА
- 08.15 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 08.20 «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 08.25 «ГЛОБАЛЬНЫЕ НОВОСТИ»
- 08.30 «ЖИЗНЬ С «УЮТОМ»
- 08.35 М/С «ДИКАЯ СЕМЕЙКА ТОРН-БЕРРИ»

БЕРРИ

- 09.00 М/С «КРУТЫЕ БОБЕРЫ»
- 09.20 ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ
- 09.45 НАШИ ПЕСНИ. ПОГОДА
- 10.00 Т/С «ЗАМУЖ ЗА МИЛЛИОНЕРА»
- 11.00 ШКОЛА РЕМОНТА
- 12.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»
- 13.00 «ЖИЗНЬ, ПОЛНАЯ РАДОСТИ»
- 13.30 М/С «ГУБКА БОБ КВАДРАТНЫЕ ШТАНЫ»
- 14.00 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 14.05 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БЛ»
- 15.00 «ДЕНЬГИ НА ПРОВОДЕ»
- 16.00 Х/Ф «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ»
- 18.00 «ЖИЗНЬ С «УЮТОМ»
- 18.00 ПОБЕДОНОСНЫЙ ГОЛОС ВЕРУЮЩЕГО
- 18.30 М/Ф «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 18.45 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 19.00 Т/С «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»
- 19.30 Т/С «АРИГ УС» И Т.Д. «ГЕВС»
- 20.00 ПРЕДСТАВЛЯЮТ: МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕФЕСТИВАЛЬ «АЛТАН СЭРГЭ»: «ЗАПОВЕДНИК: ТРАДИЦИИ БУРЯТ» (ИГТРК), «КОЛЕСО УЧЕНИЯ» (ТК АРИГ УС)
- 19.50 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 20.00 Х/Ф «ФЛОТ МАКОВИЛА»
- 20.00 Х/Ф «ВЛАСТЕЛИН БЕЗДНЫ»
- 20.25 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 20.30 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 21.00 ПОГОДА
- 21.00 «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 21.00 «НЯНЯ СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ»
- 22.00 «ДОМ-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ»
- 23.00 «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 23.00 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 23.30 Х/Ф «ДОСТАТЬ КОРОТЫШКУ»

Тивиком

- 17.00 Т/С «ТРОЕ СВЕРХУ»
- 17.30 Т/С «БРАТЯ ПО-РАЗНОМУ»
- 18.00 Т/С «СОЛДАТЫ-10»
- 19.00 «ЗВАННЫЙ УЖИН». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ». ПОГОДА
- 20.00 «НАШ ГОРОД». «ЕСТЬ РАЗГОВОР»
- 20.30 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 21.00 Т/С «ТРОЕ СВЕРХУ». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 21.30 Т/С «БРАТЯ ПО-РАЗНОМУ»
- 22.00 Т/С «СОЛДАТЫ-10»
- 23.00 «ЧАСТНЫЕ ИСТОРИИ». «ЗОЛОТЫЕ РЫБКИ». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 00.00 «НАШ ГОРОД». «ЕСТЬ РАЗГОВОР»
- 00.30 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 01.00 «ДЕНЬГИ ПО ВЫЗОВУ»
- 01.15 Т/С «ДРУЗЬЯ»

СТС - «БАЙКАЛ»

- 06.00 Т/С «НОВАЯ ЖАННА Д'АРК»
- 06.45 М/Ф «ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ»
- 06.55 М/С «СМЕШАРИКИ»
- 07.00 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
- 07.30 Т/С «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
- 08.00 Т/С «ПЕТЯ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
- 09.00 ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ
- 09.28 «НАСТРОЕНИЕ» С ЕВГЕНИЕМ ГРИШКОВЦОМ
- 09.30 Х/Ф «ПИРЛ ХАРБОР»
- 13.05 М/Ф «ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО»
- 13.30 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
- 14.00 М/С «СМЕШАРИКИ»
- 14.05 М/С «ВОКРУГ СВЕТА ЗА 80 СНОВ»
- 14.30 М/С «КСИБЕР-9»
- 15.00 М/С «ВОЛШЕБНИЦЫ»
- 15.30 М/С «ТОМ И ДЖЕРРИ»
- 16.00 Т/С «КОМИССАР РЕКС»
- 17.00 Т/С «ПЕТЯ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
- 18.00 Т/С «ЗАЧАРОВАННЫЕ»
- 19.00 Т/С «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН»
- 19.30 ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ. ПОГОДА
- 19.58 «НАСТРОЕНИЕ» С ЕВГЕНИЕМ ГРИШКОВЦОМ
- 20.00 Т/С «КАДЕТСТВО»
- 21.00 Т/С «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
- 21.30 Х/Ф «ПОД ОТКОС»
- 23.30 Т/С «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН»
- 00.00 ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ
- 00.28 «НАСТРОЕНИЕ» С ЕВГЕНИЕМ ГРИШКОВЦОМ
- 00.30 ДЕТАЛИ
- 01.30 Т/С «МЕРТВАЯ ЗОНА»
- 02.15 Т/С «VERITAS. В ПОИСКАХ ИСТИНЫ»
- 03.45 Т/С «ЧАСТИ ТЕЛА»
- 05.20 МУЗЫКА НА СТС-БАЙКАЛ

Вторник, 17

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00 «ДОБРОЕ УТРО»
- 10.00 НОВОСТИ
- 10.05 Т/С «СЕСТРЫ ПО КРОВИ»
- 12.00 Т/С «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
- 13.00 НОВОСТИ
- 13.20 «ЛОЛИТА. БЕЗ КОМПЛЕКСОВ»
- 14.20 «ДЕТЕКТИВЫ»
- 15.00 ДРУГИЕ НОВОСТИ
- 15.30 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
- 16.00 НОВОСТИ
- 16.20 ВНЕ ЗАКОНА. «ЖАЖДА МЕСЯЦА»
- 17.00 Т/С «ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ»
- 18.00 «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СУДЬЯ»
- 19.00 НОВОСТИ
- 19.20 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»
- 20.00 Т/С «ПЯТЬ МИНУТ ДО МЕТРО»
- 21.00 Т/С «СЕСТРЫ ПО КРОВИ»
- 22.00 «ВРЕМЯ»
- 22.30 Т/С «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
- 23.20 «НЕКУДА БЕЖАТЬ. ПОЖАР НА КОСМИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ»
- 00.30 НОЧНЫЕ НОВОСТИ
- 00.50 ИСКАТЕЛИ. «ДВЕ СМЕРТИ КНЯЖИ ТАРАКАНОВОЙ»
- 01.40 УДАРНАЯ СИЛА. «ОСТРОВ РАКЕТНЫХ СЕРЕТОВ»
- 02.20 Х/Ф «ДЖЕННИФЕР 8»
- 04.50 Т/С «МЕРТВАЯ ЗОНА»

«РОССИЯ»

- 06.00 «ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ»
- 07.45 08.45 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ
- 08.15 09.15 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ (НА БУР. ЯЗ.)
- 09.45 БАМБАХАЙ
- 10.00 ТАЙЗАН
- 10.20 УЛУГУР
- 10.30 КАНАЛ «РОССИЯ» СПОРТ-ЦЕНТР
- 10.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 11.00 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
- 12.00 ВЕСТИ
- 12.50 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
- 13.50 «ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ»
- 14.50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 15.00 ВЕСТИ
- 15.20 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ
- 15.40 КАНАЛ «РОССИЯ» «СУД ИДЕТ»
- 17.00 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»
- 17.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 18.00 ВЕСТИ
- 18.20 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ (НА БУР. ЯЗ.)
- 18.40 Т/С «ОБРЕЧЕННАЯ СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ»
- 19.40 Т/С «ВОЛЧИЦА»
- 20.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 21.00 ВЕСТИ
- 21.45 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ
- 22.05 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШ!»
- 22.15 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
- 00.15 «СТАЛИН И ТРЕТИЙ РИМ»
- 01.15 «ВЕСТИ»
- 01.35 Х/Ф «РЕТРОГРАД»
- 03.20 ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ

НТВ

- 07.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ»
- 10.05 «НАШЕ ВСЕ»
- 11.00 «СЕГОДНЯ»
- 11.25 «ЧИСТОСЕРДЕЧНОЕ ПРИЗНАНИЕ»
- 12.00 Т/С «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»
- 12.55 «ДВЕ ПРАВДЫ»
- 14.00 «СЕГОДНЯ»
- 14.25 Т/С «СИНДИКАТ»
- 15.25 Т/С «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-2»
- 16.30 «ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»
- 17.00 «СЕГОДНЯ»
- 17.20 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2»
- 19.35 ПРЯМАЯ ЛИНИЯ. ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ
- 20.00 «СЕГОДНЯ»
- 20.40 Т/С «СИНДИКАТ»
- 21.45 Т/С «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-2»
- 22.50 «ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»
- 23.00 «СЕГОДНЯ»
- 23.40 Х/Ф «ГОЛОВА НАД ВОДОЙ»
- 01.30 «ТОР БЕАР»
- 02.05 Х/Ф «КОПИ ЦАРЯ СОЛОМОНА»
- 03.45 Т/С «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»
- 04.40 «ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»

Ариг Ус

- 07.00 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 07.25 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 07.30 «С УТРА ПОЛЕЗНО»
- 08.15 «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 08.20 «ГЛОБАЛЬНЫЕ НОВОСТИ»
- 08.25 «ЖИЗНЬ С «УЮТОМ»
- 08.30 М/С «ДИКАЯ СЕМЕЙКА ТОРН-БЕРРИ»
- 09.05 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 09.30 ТЕЛЕФЕСТИВАЛЬ «АЛТАН СЭРГЭ»: «ТРАДИЦИИ БУРЯТ»

ИГТРК, «КОЛЕСО ИСТОРИИ» (ТК «АРИГ УС»)

- 09.45 НАШИ ПЕСНИ
- 10.00 Т/С «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА МИЛЛИОНЕРА»
- 11.00 ЗАПРЕТНАЯ ЗОНА
- 12.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»
- 13.00 «ЖИЗНЬ, ПОЛНАЯ РАДОСТИ»
- 13.30 М/С «ГУБКА БОБ КВАДРАТНЫЕ ШТАНЫ»
- 14.00 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 14.05 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БЛ»
- 15.05 «ДЕНЬГИ НА ПРОВОДЕ»
- 15.45 Х/Ф «ДОСТАТЬ КОРОТЫШКУ»
- 18.00 «ЖИЗНЬ С «УЮТОМ»
- 18.00 ПОБЕДОНОСНЫЙ ГОЛОС ВЕРУЮЩЕГО
- 18.30 М/Ф «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 18.45 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 19.00 ПОГОДА
- 19.30 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»
- 19.30 ТЕЛЕФЕСТИВАЛЬ «АЛТАН СЭРГЭ»: «ТОРГО-ШОУ» (ТК «АИСТ» ИРКУТСК)
- 19.50 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 20.00 «ЖИЗНЬ С «УЮТОМ»
- 20.25 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 20.30 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 21.00 ПОГОДА. «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 21.00 «ГОЛЫЕ СТЕНЫ». «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 22.00 «ДОМ-2. ОСЕНЬ = ЛЮБОВЬ»
- 23.00 «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 23.30 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 23.30 ПОГОДА
- 23.30 Х/Ф «БЕЛЫЕ ХАЛАТЫ». «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»

Тивиком

- 07.00 МУЗЫКАЛЬНЫЙ КАНАЛ
- 07.20 «ПОГОДА»
- 07.25 «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 07.30 «НАШ ГОРОД». «ЕСТЬ РАЗГОВОР»
- 08.00 М/С «ГАРГУЛЬИ»
- 08.20 М/С «ДЕЙГАНДР»
- 08.40 «РАДИ СМЕХА»
- 09.00 «НАШ ГОРОД». «ЕСТЬ РАЗГОВОР»
- 09.30 Т/С «СОЛДАТЫ-10». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 10.30 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 11.00 «ЧАС СУДА». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 12.00 «ЧАС СУДА»
- 13.00 «ЖИТЬ ВКУСНО С ДЖЕЙМИ ОЛИВЕРОМ»
- 13.30 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 14.00 «ДЕНЬГИ ПО ВЫЗОВУ»
- 15.00 Т/С «ДРУЗЬЯ»
- 16.00 М/С «ГРИФФИНЫ»
- 16.30 «РАДИ СМЕХА»
- 17.00 Т/С «ТРОЕ СВЕРХУ»
- 17.30 Т/С «БРАТЯ ПО-РАЗНОМУ»
- 18.00 Т/С «СОЛДАТЫ-10»
- 19.00 «ЗВАННЫЙ УЖИН». ПОГОДА
- 20.00 «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 20.00 «НАШ ГОРОД». «ЕСТЬ РАЗГОВОР»
- 20.30 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 21.00 Т/С «ТРОЕ СВЕРХУ». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 21.30 Т/С «БРАТЯ ПО-РАЗНОМУ»
- 22.00 Т/С «СОЛДАТЫ-10»
- 23.00 «НЕВЕРоятНОЕ КОСМИЧЕСКОЕ НАДУВАТЕЛЬНОСТЬВО». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 00.00 «НАШ ГОРОД». «ЕСТЬ РАЗГОВОР»
- 00.30 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 01.00 «ДЕНЬГИ ПО ВЫЗОВУ»
- 01.15 «ДРУЗЬЯ». ПОГОДА

СТС - «БАЙКАЛ»

- 06.00 Т/С «НОВАЯ ЖАННА Д'АРК»
- 06.45 М/Ф «ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ»
- 06.55 М/С «СМЕШАРИКИ»
- 07.00 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
- 07.30 Т/С «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
- 08.00 Т/С «ПЕТЯ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
- 09.00 ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ
- 09.28 «НАСТРОЕНИЕ» С ЕВГЕНИЕМ ГРИШКОВЦОМ
- 09.30 Т/С «КАДЕТСТВО»
- 11.30 Х/Ф «ПОД ОТКОС»
- 13.15 М/Ф «НУ, ПОГОДИ»
- 13.30 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
- 14.00 М/С «СМЕШАРИКИ»
- 14.05 М/С «ВОКРУГ СВЕТА ЗА 80 СНОВ»
- 14.30 М/С «КСИБЕР-9»
- 15.00 М/С «ВОЛШЕБНИЦЫ»
- 15.30 М/С «ТОМ И ДЖЕРРИ»
- 16.00 Т/С «КОМИССАР РЕКС»
- 17.00 Т/С «ПЕТЯ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
- 18.00 Т/С «ЗАЧАРОВАННЫЕ»
- 19.00 Т/С «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН»
- 19.30 ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ. ПОГОДА
- 19.58 «НАСТРОЕНИЕ» С ЕВГЕНИЕМ ГРИШКОВЦОМ
- 20.00 Т/С «КАДЕТСТВО»
- 21.00 Т/С «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
- 21.30 Х/Ф «ТЕНЕВОЙ ЗАГОВОР»
- 23.30 Т/С «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН»
- 00.00 ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ
- 00.28 «НАСТРОЕНИЕ» С ЕВГЕНИЕМ ГРИШКОВЦОМ
- 00.30 ДЕТАЛИ
- 01.30 Т/С «ГОСПИТАЛЬ «КОРОЛЕВСТВО»
- 02.15 Т/С «VERITAS. В ПОИСКАХ ИСТИНЫ»
- 03.45 Т/С «ЧАСТИ ТЕЛА»
- 05.20 МУЗЫКА НА СТС-БАЙКАЛ

Среда, 18

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00 «ДОБРОЕ УТРО»
- 10.00 НОВОСТИ
- 10.05 «МАЛАХОВ +»
- 11.00 Т/С «СЕСТРЫ ПО КРОВИ»
- 12.00 Т/С «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
- 13.00 НОВОСТИ
- 13.20 «ЛОЛИТА. БЕЗ КОМПЛЕКСОВ»
- 14.20 «ДЕТЕКТИВЫ»
- 15.00 ДРУГИЕ НОВОСТИ
- 15.30 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
- 16.00 НОВОСТИ
- 16.20 ВНЕ ЗАКОНА. «ПРОКЛЯТЫЙ ДОМ»
- 17.00 Т/С «ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ»
- 18.00 «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СУДЬЯ»
- 19.00 НОВОСТИ
- 19.20 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»
- 19.20 Т/С «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
- 20.00 «ВРЕМЯ»
- 21.00 Т/С «СЕСТРЫ ПО КРОВИ»
- 22.00 «ВРЕМЯ»
- 22.30 Т/С «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
- 23.20 «УПАВШИЕ С НЕБЕС»
- 00.30 НОЧНЫЕ НОВОСТИ
- 00.50 «НА НОЧЬ ГЛЯДЯ»
- 01.30 Х/Ф «ВЕК НЕВИННОСТИ»
- 04.15 Х/Ф «СУД НАД САМИМ СОБОЙ»

«РОССИЯ»

- 06.00 «ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ»
- 07.45 08.45 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ
- 08.15 09.15 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ (НА БУР. ЯЗ.)
- 09.45 КАНАЛ «РОССИЯ» «ОХОТА НА «ЛИС», ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРЕДЕЛЬСТВА»
- 10.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 11.00 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
- 12.00 ВЕСТИ
- 12.50 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
- 13.50 «ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ»
- 14.50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 15.00 ВЕСТИ
- 15.20 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ
- 15.40 КАНАЛ «РОССИЯ» «СУД ИДЕТ»
- 17.00 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»
- 17.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 18.00 ВЕСТИ
- 18.20 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ (НА БУР. ЯЗ.)
- 18.40 Т/С «ОБРЕЧЕННАЯ СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ»
- 19.40 Т/С «ВОЛЧИЦА»
- 20.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
- 21.00 ВЕСТИ
- 21.45 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ
- 22.05 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШ!»
- 22.15 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
- 00.15 «ИСТОРИЧЕСКИЕ ХРОНИКИ». «1950. АБАКУМОВ»
- 01.15 «ВЕСТИ»
- 01.35 Х/Ф «РУССКИЙ РЕГТАЙМ»
- 03.25 ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ

НТВ

- 15.00 «ОСОБО ОПАСЕН!»
- 15.40 Т/С «СИНДИКАТ»
- 16.30 «ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»
- 17.00 «СЕГОДНЯ»
- 17.20 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2»
- 19.35 «ГУЛАМТА»
- 20.00 «СЕГОДНЯ»
- 20.40 Т/С «СИНДИКАТ»
- 21.45 Т/С «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-2»
- 22.50 «ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»
- 23.00 «СЕГОДНЯ»
- 23.40 Х/Ф «ПАДШИЙ»
- 02.05 «ВСЕ СРАЗУ!»
- 02.40 Х/Ф «ГОЛУБАЯ БЕЗДНА»
- 04.50 «КОМА: ЭТО ПРАВДА»
- 05.25 Т/С «МЕДИЦИНСКОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ»
- 06.05 Т/С «СЛЕПОЕ ПРАВОСУДИЕ»
- 06.50 «ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»

Ариг Ус

- 17.00 «ЖИЗНЬ, ПОЛНАЯ РАДОСТИ»
- 17.30 М/С «ЭЙ, АРНОЛЬД!»
- 18.00 ПОБЕДОНОСНЫЙ ГОЛОС ВЕРУЮЩЕГО
- 18.30 М/Ф «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 18.45 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»

- 19.00 ПОГОДА
- 19.30 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»
- 19.30 ТЕЛЕФЕСТИВАЛЬ «АЛТАН СЭРГЭ»: «ДЕРЕВЯННАЯ ЮРТА» (ИГТРК), «ШАМАН» («АРТ-СТУДИЯ»)
- 19.50 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 20.00 «ЖИЗНЬ С «УЮТОМ»
- 20.25 «БУДНИ»
- 20.25 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 20.30 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 21.00 ПОГОДА. «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 21.00 «ВСЕ ТАЙНЫ ДОМА-2»
- 22.00 «ЕСЛИ ЗАВТРА РЕМОНТ»
- 22.00 «ДОМ-2. ОСЕНЬ = ЛЮБОВЬ». «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»
- 23.00 «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»
- 23.30 ПОГОДА
- 23.30 Х/Ф «МНОЖЕСТВО». «ЗНАКИ ЗОДИАКИ»

Тивиком

- 07.00 МУЗЫКАЛЬНЫЙ КАНАЛ
- 07.20 «ПОГОДА»
- 07.25 «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 07.30 «НАШ ГОРОД». «ЕСТЬ РАЗГОВОР»
- 08.00 М/С «ГАРГУЛЬИ»
- 08.20 М/С «ДЕЙГАНДР»
- 08.40 «РАДИ СМЕХА»
- 09.00 «НАШ ГОРОД». «ЕСТЬ РАЗГОВОР»
- 09.30 Т/С «СОЛДАТЫ-10». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 10.30 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 11.00 «ЧАС СУДА»
- 12.00 «ЧАС СУДА»
- 13.30 «ЖИТЬ ВКУСНО С ДЖЕЙМИ ОЛИВЕРОМ»
- 14.00 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 14.00 «ДЕНЬГИ ПО ВЫЗОВУ»
- 15.00 Т/С «ДРУЗЬЯ»
- 16.00 М/С «ГРИФФИНЫ»
- 16.30 «РАДИ СМЕХА»
- 17.00 Т/С «ТРОЕ СВЕРХУ»
- 17.30 Т/С «БРАТЯ ПО-РАЗНОМУ»
- 18.00 Т/С «СОЛДАТЫ-10»
- 19.00 «ЗВАННЫЙ УЖИН». «ПОГОДА»
- 20.00 «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 20.00 00.00 ЭКСПЕРТИЗА
- 20.30 НОВОСТИ «24». ПОГОДА
- 21.00 Т/С «ТРОЕ СВЕРХУ». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ»
- 21.30 Т/С «БРАТЯ ПО-РАЗНОМУ»
- 22.00 Т/С «СОЛДАТЫ-10»
- 23.00 «КРАСАВИЦЫ И УМНИКИ». «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ». ПОГОДА
- 00.30 НОВОСТИ «24»
- 01.00 «ДЕНЬГИ ПО ВЫЗОВУ»
- 01.15 Т/С «ДРУЗЬЯ»

СТС - «БАЙКАЛ»

- 06.00 Т/С «НОВАЯ ЖАННА Д'АРК»
- 06.45 М/Ф «ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ»
- 06.55 М/С «СМЕШАРИКИ»
- 07.00 М/С «ПРИКЛ

Четверг, 19

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'ДОБРОЕ УТРО', 'РОССИЯ'.

РОССИЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ', 'КАНАЛ БГТРК', 'МУЗЫКАЛЬНЫЙ КАНАЛ'.

НТВ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СЕГОДНЯ УТРОМ', 'СЕГОДНЯ', 'СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ'.

АРИГ УС

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС', 'СУ УТРА ПОЛЕЗНО'.

Пятница, 20

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'ДОБРОЕ УТРО', 'РОССИЯ'.

РОССИЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ', 'КАНАЛ БГТРК', 'МУЗЫКАЛЬНЫЙ КАНАЛ'.

НТВ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СЕГОДНЯ УТРОМ', 'СЕГОДНЯ', 'СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ'.

АРИГ УС

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС', 'СУ УТРА ПОЛЕЗНО'.

Суббота, 21

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'ДОБРОЕ УТРО', 'РОССИЯ'.

РОССИЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ', 'КАНАЛ БГТРК', 'МУЗЫКАЛЬНЫЙ КАНАЛ'.

НТВ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СЕГОДНЯ УТРОМ', 'СЕГОДНЯ', 'СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ'.

АРИГ УС

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС', 'СУ УТРА ПОЛЕЗНО'.

Воскресенье, 22

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'ДОБРОЕ УТРО', 'РОССИЯ'.

РОССИЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ', 'КАНАЛ БГТРК', 'МУЗЫКАЛЬНЫЙ КАНАЛ'.

НТВ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СЕГОДНЯ УТРОМ', 'СЕГОДНЯ', 'СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ'.

АРИГ УС

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС', 'СУ УТРА ПОЛЕЗНО'.

Продолжаем публикацию глав из неопубликованной книги улан-удэнки Галины ИГОШИНОЙ «Сам себе педагог»

«Давайте говорить друг другу комплименты!»

Похвалы и комплименты греют душу взрослого человека. Женщины от них расцветают, а из детей вырастают люди с чувством собственного достоинства. Разве плохо, когда человек одним видом вызывает у окружающих уважение!?

Чтобы воспитать высокую самооценку, нужно чаще хвалить ребенка, отдавать должное его прекрасным душевным качествам и привлекательным сторонам его внешности. Не скупитесь на ласку! Добрые слова помогают избежать многих зол. Когда мне было особенно трудно с взрослеющим сыном (он требовал свободы взрослого человека и обязанностей малого ребенка), я говорила:

- Ты взрослеешь. Нам становится легче понимать друг друга. Давай с тобой договоримся...

С такой установкой на душевный контакт легче достичь компромисса.

Комплименты - необходимое условие общения людей. «Тьма важных истин нам дороже нас возвышающий обман». Говорите мужу, что его плов - чудо кулинарного искусства, и тогда его не оттащишь от плиты. Говорите сыну, что его трудолюбие и «золотые руки» явно перешло от умельцев - дедушек, и он с удовольствием займется ремонтом. Сужу по себе: когда я купила участок, поросший холодным леском, (под картошку рядом с дачей), мне понадобилось 9 трудодней и две лопаты, чтобы поднять целину. Под громкие восторженно-изумленные выкрики соседей о моем трудолии я совершала чудеса, корчуя пни и выравнивая траншеи. Вооружалась топором, лопатой и банкой с холодным чаем и пропадала там весь световой день. Уползала, едва живая, уже в сумерках.

Нужно быть очень осторожными в высказываниях, касающихся оценки внешности подростков. Они в этот период очень уязвимы и не уверены в себе. Необдуманное замечание о короткой шее или широких плечах (а казалось бы, только дали невинную рекомендацию насчет глубокого выреза на кофточке) и ваша дочь начнет развивать комплекс неполноценности.

Еще хуже - позволить себе критиковать фигуру или другие анатомические особенности ребенка. Это - непростительная глупость!

Если Вы уже внушили ребенку ценность существования любой особи любого биологического вида, осталось совсем немного: доказать, что он ценен для Вас с каждым недостающим до нормы или лишним килограммом. Ценен для всех, потому что без него список человечества неполон.

Каждый из нас представляет такую же важную величину, как президент или известный писатель или другой выдающийся человек (У Бога детей много!)

Как вырастить человеческое достоинство? **Не ломать ребенка, прислушиваться к его замечаниям!** Мы же позволяем себе грубо критиковать малыша и порой делаем это при посторонних.

Не позволяйте себе унижать ребенка! Вырастет - вы уже и сами не захотите, да и не сможете этого сделать.

И не нужна будет парню агрес-

Дети делятся на две категории: плохо воспитанные и - НОШИ

Вы согласно улыбнетесь этому анекдоту, но, уверяю Вас, очень редко мы даем понять своим детям, что считаем их самыми лучшими.

С нескрываемой завистью мы рассказываем о детях соседей, которые без напоминаний выносят мусор и делают уроки, не дерзят старшим и т.д. (список бесконечен).

Мамочка дорогая! Да ведь именно это чадушко Вы выбрали! Вам его завернули, обвязали ленточкой и вручили совсем недавно. Тогда Вы решили, что цель Вашей жизни - вырастить его счастливым человеком. Счастлив ли он сегодня?

Может ли он доверчиво рассказать Вам о своих бедах и огорчениях? Торопится ли он разделить с Вами радость своих побед? Или он уже убедился, что эти победы для Вас - мелочи, пустяки, и вызвать они могут только снисходительную улыбку?

Посмотрите на себя «со стороны»! Какой видит Вас Ваш ребенок? Не часто ли Вы кажетесь ему нетерпеливой и раздражительной? Всегда ли Вы справедливы?

Знает ли он, что Вы любите его гораздо больше кошки? Вы накормили его и котенка. Погладили обоих. Котенка стряхнули с колен, а его отправили в другую комнату, наскоро придумав занятие, чтобы «не путался под ногами».

Давайте не будем ждать понедельника, чтобы начать жить по-новому! Давайте любить своих детей сегодня, сейчас!



сивность (зачем защищаться, если на тебя никто не нападает). А девушка не позволит себя унижать ни мужу, ни «боссу», если вырастет в атмосфере уважения к личности.

Хотите ребенку счастья - уважайте его с младенчества!

Сорветесь, конечно, не один раз, мы ведь позволяем себе порой дома расслабляться. Попросите прощение и исправьтесь!

НИКОГДА НЕ СРАВНИВАЙТЕ СВОЕГО РЕБЕНКА С ДРУГИМИ ДЕТЬМИ!

Я помню мамыны настойчивые советы подружиться с замечательным человеком. Лена была старше меня на год, прекрасно училась, обладала чудесным характером. Но подружиться мы только через 20 лет. Мне ставили ее в пример, то есть сопоставляли наши качества, и вызвали предубежденность против хорошего человека.

Еще хуже, когда сравнивают до-

черей или сыновей, да еще и делают это при посторонних! Звучит это мерзко, а если увидишь затравленные глаза изруганного публично сына, хочется стукнуть мамашу. По-моему, нельзя исправлять ничьи недостатки таким образом. Можно только «столкнуть детей лбами». Если вы хотите, чтобы ваши дети никогда не были дружны, действуйте именно так, восхваляйте хорошие качества одного ребенка перед другим. Человек так устроен, что он не только не станет участвовать в этих соревнованиях, а еще и возненавидит рекламируемый идеал. Поэтому и не любят некоторых отличников в классе. Исключением служат действительно умные ребята, охотно объясняющие все, что у них списывают.

Я всегда хотела, чтобы мои дети служили опорой друг другу всю жизнь. Никогда не сравнивала их друг с другом. Сопоставляла только их личные качества и достижения:

- Ведь ты это можешь. Вот вчера у тебя это прекрасно получилось, действуй!

- Лучше 14 годовалых Юрочек, чем один - четырнадцатилетний!

Заметив «скуповатость» двухлетней Аюты, которая особенно бросалась в глаза на фоне безоглядой щедрости ровесника - сына друзей, стала намеренно и превелико хвалить малейшие проявления щедрости дочери. Когда Аня стала старше, ни у кого не было оснований обвинить ее в скупоности. Она любит делать людям подарки, очень внимательный человек, прекрасный друг и товарищ. Даже не по-женски хороший друг.

У моих детей, может быть, бываю поводы для ревности. Но когда я чувствую нотки ревности, я честно объясняю, что любая мать больше жалеет ребенка больного, крошечного или улетевшего из-под крыла, так как по нему скучает.

Мои дети хороши по-разному. Как у всех людей, у них есть и достоинства и недостатки. Но для

меня любая черта характера человека - качество. Любое качество может одному показаться недостатком, другому - достоинством.

Вот пример. Мой сосед мне казался омерзительно скупым, а жена была довольна этим его качеством. Сама она выросла в бедности, в сиротстве, считала каждую копейку. Скупость мужа она оценивает как бережливость - положительное качество.

Знаю, что при всех достоинствах моих детей у них все равно будут недоброжелатели, а может быть, и враги.

Главное, чтобы с моими детьми было легко ладить и жить окружающим. Чтобы они были оптимистами, знали, что возможны в их взрослой жизни тяжелые минуты, что **в трудный вечер надо просто дожить до утра.**

Они должны уметь получать от жизни удовольствие. Должны ценить и уважать чужую жизнь. Должны работать и честно выполнять свой долг. А уж какой это долг, они сами определяют.

Неплохо бы еще внушить детям, что «спасение утопающих - дело рук самих утопающих». Заботы о собственном здоровье им не удастся переложить на общество. Никому: ни милиции, ни работникам здравоохранения, - благополучие наших детей неинтересно. Только военкомат проявит интерес к мальчику, и то, когда ему исполнится шестнадцать лет. Правда, вспомнить о ребенке «государевы слуги» могут по ошибке и раньше. Моей Сашеньке принесли повестку о призыве, когда ей исполнилось 8 лет. Пришлось предъявить допризывника - девочку с бантиками и мой паспорт с записью о детях.

ПОЗАБОТЬСЯ ОБ ОПРЯТНОМ И ГАРМОНИЧНОМ ОБЛИКЕ СВОЕГО РЕБЕНКА!

Он получит лишний шанс на доброжелательное отношение окружающих.

Мы все испытываем слабость к красивым людям даже на подсознательном уровне. Этим осложняем жизнь некрасивым, плохо одетым детям. И портим характер красивых и нарядных детей.

Судите сами. Проводили психологический эксперимент. Сказали опытным воспитателям, что совершен проступок. Первой группе назвали не очень красивого и несимпатичного им ребенка. Наказание было придумано суровое, проступок был признан чуть ли не преступлением.

Второй группе виновником назвали ребенка с «яркой» внешностью. В тех же обстоятельствах педагоги посчитали проступок ребенка детской шалостью, невинной проказой, и лишь мягко пожурили его.

Стоит задуматься о своем поведении и индивидуальном подходе к выговорам и наказаниям, о своей объективности!

Когда речь идет о применении наказания, задайте себе вопрос, с какой установкой Вы подходите к «нарушителю». Постарайтесь забыть сложившееся у Вас представление о ребенке. Не наказывайте человека, а осудите сам проступок. Такой подход и результативнее и справедливее.

БРИТАНСКИЙ ДЕЛОВОЙ ГОРОСКОП



Гороскоп для Овна.

На этой неделе Овны будут пользоваться повышенным вниманием со стороны окружающих. На небе сейчас доминирует знак Весов – это говорит о том, что вам следует проявить гибкость в общении, готовность отойти от привычной линии поведения. Многие Овны ждут приятные вечеринки в компании близких и друзей, плодотворное общение с родственниками, новые знакомства и впечатления. Все дни, кроме понедельника, четверга и субботы, неплохо подходят для деловых переговоров, обустройства дома, решения разнообразных хозяйственных вопросов.



Гороскоп для Тельца.

В первые три дня, особенно в понедельник, вам лучше занять выжидательную позицию, занимаясь делами по мере необходимости. Всякие активные движения, совершенные в начале недели, рискуют обернуться пустой тратой сил, а переговоры с партнерами скорее всего упрутся в разногласия финансового плана. Зато в четверг вечером, а также в пятницу, вы можете смело приниматься за решение самых проблемных вопросов. Это время хорошо подходит для совершения покупок, связанных с хозяйственными нуждами, а также для общения с друзьями и близкими.



Гороскоп для Блинецов.

Период будет для вас вполне благоприятным – по его итогам многие Блинецы добьются ощутимых успехов в работе, а также улучшат свои отношения с

окружающими. Благодаря влиянию воздушной стихии вы будете легки на подъем и сможете быстро достигать поставленных целей. Наиболее удачными днями являются вторник и среда, отмеченные Луной в вашем знаке – именно сейчас должны произойти самые важные события этой недели.



Гороскоп для Рака.

Первые дни недели принесут с собой творческий подъем, что самым лучшим образом скажется на всех сторонах вашей жизни. В понедельник и вторник многих Раков ожидают выгодные предложения со стороны партнеров по бизнесу. Это время благоприятно для проведения встреч, переговоров, операций с финансами, а также поездок, вызванных рабочей необходимостью. Ближе ко второй половине недели на первый план выйдут дела семейные – Раки займутся обустройством дома, общением с близкими, приобретением разных хозяйственных мелочей.



Гороскоп для Льва.

Этот период обещает быть вполне благоприятным. Сейчас, когда Львам помогает влияние Сатурна, ваш знак имеет хорошие шансы добиться серьезных сдвигов в работе, заручиться поддержкой со стороны высоких покровителей, наладить отношения с начальством и представителями властей. На этой неделе можно и нужно заниматься своим здоровьем, устраивать личную жизнь и решать вопросы карьерного роста. Вполне возможно, вам будет поручена руководящая роль в новом проекте. К любым поручениям, особенно если они связаны с бумажной работой, следу-

ет отнестись со всей возможной ответственностью. Внимательно следите за важными документами, оставайтесь в курсе событий и просчитывайте ситуацию на несколько ходов вперед.



Гороскоп для Девы.

Девам предстоит напряженный, но вместе с тем вполне успешный период. Особое значение приобретут вопросы, связанные с поиском деловых партнеров, установлением полезных связей и подготовкой новых проектов. Многие Девы смогут завязать интересные знакомства, получив при этом некую важную информацию, которая откроет перед ними новые перспективы развития. Неделя благоприятна для поездок, а также для общения с родственниками и соседями. Ближе к ее концу дисгармоничный аспект Меркурия и Нептуна грозит привнести изрядные осложнения в вашу жизнь, провоцируя людей на конфликты и обостряя противоречия в отношениях.



Гороскоп для Весов.

На этой неделе Весов по-прежнему ожидают самые благоприятные жизненные обстоятельства. Аспект Солнца и Сатурна поможет вашему знаку успешно справиться со всеми трудностями на работе, повысить свой профессиональный уровень, грамотно спланировать дальнейшую стратегию действий. В то же время контакт Венеры и Нептуна будет способствовать чрезвычайно насыщенной светской жизни. Весов ждут интересные знакомства, общение с миром искусства, романтические встречи с любимым человеком.



Гороскоп для Скорпиона.

Неделя будет отмечена множеством приятных известий, что обусловлено активностью Меркурия, Урана и Нептуна. В то же время она выявит некоторые скрытые проблемы, решением которых вам следует заняться при первой же возможности. В понедельник многим Скорпионам предстоит отправиться в поездку, которая позволит им продемонстрировать свои лучшие деловые качества. У вас есть все шансы повысить свой авторитет в глазах коллег по работе, однако покупками и финансовыми вопросами лучше заняться в другой день.



Гороскоп для Стрельца.

На этой неделе Стрельцам предстоит активно заняться вопросами карьеры и финансового благополучия, причем звезды обещают им довольно значительные успехи на этом поприще. Благодаря аспекту Марса и Плутона, многим удастся найти новых деловых партнеров, заключить выгодное соглашение, запустить крупный совместный проект. Ваш эмоциональный и физический тонус будет ощутимо повышен, что позволит Стрельцам выдерживать значительные нагрузки без существенного напряжения.



Гороскоп для Козерога.

На этой неделе события будут развиваться достаточно неторопливо, но в выгодном для вас русле. Многим Козерогам удастся удачно распорядиться своими деньгами, провести успешные пе-

реговоры с партнерами, заручиться поддержкой влиятельных лиц и организаций. Ключевую роль в достижении успеха сейчас играет способность к компромиссу, умение выслушать оппонента и в конечном итоге сделать шаг навстречу.



Гороскоп для Водолея.

На этой неделе вы будете легко располагать к себе самых разных людей, что поможет вам успешно решить ряд важных вопросов. Ваши способности, таланты и идеи получат высокую оценку в глазах окружающих, однако вы сами можете быть не слишком довольны результатами собственных действий. Это объясняется несколькими завышенными требованиями к себе. Поездки, предпринятые на этой неделе, обещают принести Водолеям массу интересных впечатлений и новых знакомств.



Гороскоп для Рыб.

Понедельник и вторник отмечены гармоничным аспектом Меркурия и Урана, благодаря которому многим Рыбам удастся принять ряд успешных решений, найти новых деловых партнеров и покровителей, упрочить свой авторитет в глазах окружающих. Поездки, предпринятые в это время, обещают быть очень удачными и не слишком обременительными. В личной жизни также вероятны позитивные сдвиги, связанные с разрешением тех или иных проблемных вопросов. Первая половина недели принесет с собой множество новых идей, которые могут послужить фундаментом ваших будущих достижений.

| Восточный правитель | Подруга Петьки | Французский компьютер | Греческая буква | Созвездие Южного полушария | Японское копье | Приправа к пище | Рыба на безрыбье |
|----------------------------------|-----------------------|--------------------------|--------------------------|-----------------------------|-------------------------|-------------------------|---------------------------|
| Река в Европе | | | Поэма Джорджа Байрона | | | | |
| Река в Якутии | | | | Горная порода | Метательный снаряд | | |
| Триумфальная... | Деталь часов | | | | | Первый русский патриарх | Фельетон Михаила Шолохова |
| Героиня Агаты Кристи | Специальность ученого | Алкогольный напиток | Древнеримский полководец | | Птица отряда голенастых | | |
| | | | | | Мусульманская молитва | Среднеазиатский бард | Маслина |
| Жанр традиционного театра Японии | | | | Узбекский поэт | | | |
| Токсичный газ | | | | | | Хищная птица | Римский император |
| Печаль, несчастье | | Остров у берегов Франции | | Заостренный выступ предмета | | | |
| | | | | Залив Охотского моря | | | |
| Способ деления клеток | | | | | | Спутник кипятка | |

По горизонталю: Маса, «Яр», Индигирка, Арка, Диск, Анкер, Аист, Марш, Ноо, На-вои, Аммиак, Мысик, Горе, Анива, Мейоз, Пар.
По вертикали: Эмир, Кип, Анка, Атан, Гидра, Яри, Уксус, Рак, Кип, Нов, «Три», Атаном, Ром, Помпей, Намаз, Акын, Олива, Сип, Кар, Ре.

Как сохранить здоровье мужа-бизнесмена?

Он внешне богат и респектабелен. Имеет все атрибуты обеспеченной жизни: две городские квартиры, дом на Байкале, авто последней (престижной) марки, кредитные карты... Однако им все чаще недовольна жена. Почему? Оказывается, за фасадом денежного благополучия... разрушается здоровье супруга.

Любовь ХАЛБАЕВА

НЕ БЫВАЕТ У ВРАЧЕЙ ГОДАМИ

Обычно бизнесмен отказывается говорить о своем самочувствии, пытается игнорировать советы близких. Ему легче отслеживать курс евро, чем следить за индексом здоровья. По свидетельствам врачей, восемь мужчин-предпринимателей из десяти, у которых впоследствии обнаружены серьезные заболевания, признаются, что слишком тянули с обращением к своему врачу, лишь сердечный приступ заставил их прибегнуть к медицинской помощи...

МНОГО КУРИТ

Наши бизнесмены в большинстве своем люди образованные, многие являются руководителями, депутатами, но расстаться с сигаретой - сверх их силы. Правда, на рабочем месте не дымят, ведь теперь всюду - и в серых правительственных зданиях и в небольших конторках висят таблички: «Курить запрещено!». Зато

смог висит в салонах иномарок, джипов... Если человек не может расстаться с этой вредной привычкой, то жене можно посоветовать добавлять в рацион побольше бета-каротина. Это вещество защищает от рака и содержится в моркови, перце, шпинате, петрушке, щавеле и во всех фруктах оранжевого цвета, особенно в абрикосах...

ПЬЕТ

Лесть творит чудеса с мужским самолюбием. Помня об этом, надо чаще говорить своей деловой «половинке» о том, что на трезвую голову он сверхгениален, собран, удачлив, а вот человек пьющий вызывает чувство нравственной тошноты. И, конечно, о том, что алкоголь вызывает высокое давление, а это нагрузка на сердце и причина инсультов и инфарктов. Поощряйте его в ограничении соли. Если назначили лекарства, убедитесь, принимает ли он их в перерывах между деловыми встречами. Мобильник наверняка есть в вашем доме и не один...

СПИТ НА ДИВАНЕ?

Со слов психоаналитиков, стрессы и сверхнагрузки на фирме отражаются и интимной жизни супругов из состоятельной семьи. От жены, ее деликатности зависит сможет ли он, как раньше, «тряхнуть стариной». Временная несостоятельность в постели - это дополнительная нагрузка на мужскую психику. Может, стоит предпринять что-нибудь вместе, например, отправиться вечером в театр, или хотя бы на прогулку. И обязательно скажите ему потом, насколько привлекательнее он становится, когда не пьет, не курит, не кричит, держит себя в руках.

ОЛЗО
ИНДЕКС - 31111
УЧРЕДИТЕЛИ:
ПРЕЗИДЕНТ,
НАРОДНЫЙ ХУРАЛ,
ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

Генеральный директор -
главный редактор
А.Л. АНГАРХАЕВ.

Редактор
Л.В. ОЧИРОВА.

Редакционная коллегия:
И.М. ЕГОРОВ, С.Г. ЕФИМОВ,
И.Б. ДАГБАЕВ, В.Б. ПРОКОПЬЕВ,
М.В. КАЛАШНИКОВ
(Правительство РБ),
Ф.П. БОТОВА, Ц.З. ДОРЖИЕВ
(Народный Хурал РБ),
Т.В. САМБЯЛОВА,
Г.Х. ДАШЕЕВА,
Д.Б. ГУРОДАРМАЕВА,
Н.Д. БАЛДАРИНЧИНОВ,
А.А. ФАДЕЕВА, Б.В. БАЛДАНОВ,
В.Д. ДАМДИНОВА.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ИД «Буряад унэн» и отпечатана с готовых диапозитивов в ОАО «Республиканская типография» тиражом 2330 экз.
Объем - 2 п.л.
Время сдачи в печать - 17.00 ч.
Общий тираж изданий ИД «Буряад унэн»: 32800 экз.
№119 (№21359) со дня основания «Буряад унэн».

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским территориальным управлением Министерства РФ по печати.
Регистрационное свидетельство ПИ № 13-1027.
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
Цена свободная.

Адрес:
670000, г. Улан-Удэ, ул. Каландаришвили, 23, ГУП «Издательский дом «Буряад унэн».
Телефоны для справок:
21-54-54, 21-68-08, 21-63-86
Факс: (3012) 21-54-54
E-mail: unen@mail.ru
Отдел рекламы:
21-62-62